

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 8 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolós szerkesztő és lapfőlapjones:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fűtér Biedermann-palota földszint.
az udvarban hátul.

A szeretet.

Tegnap, tegnapelőtt uri asszonyok zarándokoltak egy budapesti cipész házába. Elegáns fogatok robogtak az egyszerű iparos háza elé és az előkelő urhölgyek előbb sirva, később boldogan mosolyogva ölelgették a cipésmester feleségét. Szokatlan kép, elérzékenyítő.

Ennek a zarándoklásnak az oka pedig három kis szőkehajú gyermek volt. Három gyermek, a cipész gyermekei, akiket magával vitt egy rossz leány, egy kóbor nőcseléd, vagy helyesebben — *elrabolt*. Az első napon a siró uri asszonyok látogatása a szenvedő, lesujtott anyának szólt, a második napon a gyermekek megkerülése miatti öröm vitte az előkelő asszonyokat az egyszerű cipésmester hajlékába.

Megkapó, közvetlen kép. Három kis gyermek rövid odyszeája ime megdobogtatta az anyai sziveket és egyenrangúvá tette az előkelő dámát a szegény iparos hitvestársával. Az anyai érzés összehajtott a sok különböző asszonyt egy szegényes fedél alá és az anyai szív ott dobogott az anyai szíven, az előkelő uri asszony sirva,

mosolyogva ölelgette a szegény, egyszerű nőt. Az embernek sirni volna kedve, sirni a siró asszonyokkal és aztán mosolyogni újra velük.

Ime mily mélységes az anyai szeretet, mely ledönt válaszfalakat, melyeket a társadalmi különállóság, elhivatottság emel az emberek közé. Abban a közös fájdalomban, amelyben az anyák a vesztet anyával három kis szőkehajú babát sirattak, egymás mellé emelkedtek mindannyian. Az előkelő uri asszonyoknak nem kellett leszállaniok a szegény anyához, hiszen fölemelkedés volt az ő közlekedésük az anyai fájdalomhoz, az anyaszívhez.

De akárhog is, megragadó jelenete játszódott le a szívek életének a cipésmester hajlékában. Az érzéstelenség szomorú korszakában, amelylyel oly sűrűen vádolják meg a jelent, jól esik odaállítani az anyák találkozását, mint határpontot az időben, amelynél megtörik a vád és megújodik a rég lehervadt bizalom. Vannak érzelmek, melyek együtt születnek az életre teremtetéssel, amelyeknek nincs haláluk, nincs elmulásuk, amelyek örökkévalóak. Ezek az örök érzések óriási láncszemei az emberiségnek, amelyek összekötik,

egymáshoz fűzik. Ezekben az érzésekben nyernek megoldást a szocialisztikus kérdések. Ezekben egyenrangú az emberiség, válaszfal nincs közöttük.

Ime, három kis gyermek odisszeája megdobogtatta az anyai sziveket s az érzelm közössége a társadalom különvált rétegeit összeolvasztotta. A szíveknek ez az összedobbanása kibékíti az embert az étellel, amelyben pedig olyan kevesen találják meg a harmóniát. Ezek az érzések taníthatnak meg az emberszeretetre.

Közbiztonságunk és a tanács.

A városi tanács sürgős intézkedései.

Debreczen, decz. 9.

Debreczen város tanácsa tegnap rendkívüli ülést tartott. Okot erre közbiztonsági állapotaink javításának ügye szolgáltatott. Az utóbbi időben ugyanis szomorú jelenségek tettek bizonyosságot arról, hogy városunkban a közbiztonság meglazult. A városi tanács hivatásának tudatában eltekintett attól a határidőtől, amelyet e tárgyban előterjesztéseire a közgyűlés kiszabott és sürgős intézkedésével kívánta utját vágni, hogy a közbiztonság továbbra is aggodalmakra szolgáltatson okot.

Hosszas, érdemleges eszmecsere

A menyasszony nevelője.

Diacrené végrendeletében Ovide öcsére hagyta az egész vagyonát meg a szakácsnőjét. Igen, a szakácsnőjét is. Egy nagy normande leányt, aki még elég fiatal volt s a kit Virginienek hívtak. Virginie hűségesen gondozta urnőjét egész haláláig.

Ovide nagyon szerette a nénjét s kijelentette Virginienek, hogy megtartja a szolgálatában mindaddig, míg csak valami nagy hibát nem követ el. Azután lemondott a tanári állásról s elhatározta, hogy ezentúl a tőkéje kamataiból fog élni.

Mikor kedve szerint berendezkedett új lakásában, már csak arra ügyelt, hogy Virginie jól főzzön és rendbe tartsa a lakást. Ezt az életet csakhamar megunta; arról ábrándozott, hogy valami változatosra is lesz szüksége. Mint mindenki, úgy ő is arra gondolt, hogy talán a nő hiány-

zik neki. — Hiszen a nő szórakozást és örömet jelent.

— Hát megnősüljek? — gondolta magában... És ha majd nagyon szeretem a feleségemet? Akkor nagyon féltékeny leszek, nagyon nyugtalan, házsártos... Ha pedig nem szeretem? Akkor megborzadok tőle... De hát ha az asszony majd uralkodni is akar rajtam? Meghesisztem élttem utolsó napját.

Egy reggel a lakásában sétálgatott, s véletlenül bement a könyvtárba is. Virginie lekuporodva valami rézedényt fényesített. Karja egész a válláig meztelen volt s egy kisse a blouseja is ki volt gombolva. Ovide rátekinthetett, kisse zavarba jött s aztán kiment a nélkül, hogy csak egy szót is szólt volna. De ettől fogva folyton motoszkált valami a fejébe. Ebéd után behívta a cselédet s így szólt hozzá:

— Nézze, Virginie, maga tudja, hogy én egyszerű és őszinte ember vagyok. Azt hiszem, hogy a mi jellemeink nagyon meg-

egyeznek s én nem mondom, hogy magából sohasem lesz Diacrené. Ki tudja, nem gondolt-e erre a maga régi urnője, az én szeretett néném is?

A nagy leány elpirult s aztán elnevette magát és így szólt:

— Hát én... én nem bánom...

A dolog tehát rendben van. Virginie ettől fogva félig feleségének, félig cselédnek érezte magát a háiban. Csak éppen egy baj volt. Ovide a fenti nyilatkozat után egyre jobban rászánta ugyan magát, hogy feleségül veszi ezt a leányt, de azért ő tanári füleit mégis borzasztóan sértette az a pórias, triviális beszéd, amelyről Virginie sehogyszem tudott leszokni. Eleinte mindig kijavította Virginie beszédhibáit, de hiába. Végre, hogy ne kelljen a tanítgatással vesződni, elhatározta, hogy tanítónőt fogad Virginie mellé.

— Én nem bánom, — szólt Virginie.

Két nap múlva már megérkezett a tanítónő. Azonnal meglátszott rajta, hogy

ROSENBERG EMIL bazárában

BANKPALOTA, CORSÓ MELLETT.

a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt
szenzációs modern játéktárgyak kaphatók
FONOGRÁF, (Távbeszélő.) ARISTONOK, GYERMEK
REFORMSZÉKEK.

folyt a tanács ülésen. Megvitatták a kérdést alaposan s megtették mindent, amit a tanács hatáskörében sürgősen megtehet.

Az ülésen hozott határozatokról tudósítók az alábbiakban számol be:

Hogy intézkedett a tanács?

A városi tanács Simonffy kir. tan. polgármester elnöklete alatt tartotta meg fontos ülését.

Bocskó Sámuel rendőrfőkapitány részletesen ismertette, hogy milyen intézkedésekre lenne szükség, hogy minden tekintetben magas színvonalon álló rendőrséget szervezhessünk. Ezek az intézkedések azonban a szervezeti szabályzat idevonatkozó részének revízióját provokálnák. Ma azonban sürgős intézkedésről lenne szó. Erre nézve is elmondta véleményét s a városi tanács ezen vélemény alapján a következőket hozta határozatba:

Mivel a közrendőrök közül ma az adminisztrációs teendők naponként 15 rendőrt vonnak el, akiket irodai szolgálat és kézbesítésre alkalmaznak, először és ezeket a rendőröket elvonják az irodai teendőktől s mind a tizenötöt a szolgálatot teljesítő rendőrök közé osztják be.

Hogy azonban a kézbesítés terén akadály ne álljon elő, helyettük tizenöt kézbesítőt vesznek fel. A kézbesítők egyenként s naponként egy korona hatvan fillér napdíjat fognak kapni. Rendőri egyenruhájuk nem lesz, csak éppen olyan sapkát kapnak, mint a rendőrök. Ezek a kézbesítők azonban eskü alatt fognak szolgálni.

Másik intézkedése a tanácsnak a rendőrtisztviselők rendszeres éjjeli inspekcziójára vonatkozik. Ezentul minden rendőrkapitány és minden rendőrfogalmazó felváltva fog éjjeli szolgálatot teljesíteni. Közülök, aki éjjeli szolgálatra beosztatik, köteles egyenruháját felölteni és éjjel a város területén személyesen meggyőződni arról, hogy a szolgálattételre kiosztott rendőrök pontosan végzik-e feladatukat? A rendőrtisztviselők minden egyes éjjeli inspekczióért három korona tisztetdíjat kapnak.

Végül elfogadta a tanács Simonffy Imre kir. tan. polgármester indítványát is,

amely abban kulminál, hogy mindaddig, amíg a közbiztonsági állapotok teljesen megjavulnak, a lovasrendőrök is teljesítsenek éjjeli szolgálatot.

A városi tanács eme intézkedésével bizonyosságát szolgáltatta annak, hogy komolyan fogta fel hivatását és munkálkodott azon, hogy a kifogásolt állapotokon segítsen.

Igen könnyű volt egy testületet nem törődőmeggel illetni akkor, midőn ez nem is védekezik, hanem e helyett lázasan és becsületesen munkálkodik azon, hogy a város lakosságának személyi és vagyoni biztonságának megszilárdítását elősegíthesse. S éppen azért, mivel nekünk tudomásunk volt a városi Tanács ez irányban kifejtett tanulmányozása és működéséről, nem akartunk a közbiztonság állapotával mindaddig tüzetesebben foglalkozni, míg az erre egyedül illő városi Tanács az eddigi munkálatok eredményét meg nem vitatja s olyan javaslatot nem készít, mely a város közönységének megelégedését jogosan kiérdemelheti s melynek végrehajtásától a jelenlegi állapot teljes megváltoztatása és megszilárdulása remélhető.

Az első lépés megtörtént s ez megnyugvással tölthet el mindenkit.

Merénylet a király ellen.

Egy hercegnő letartóztatása.

Megemlékeztünk annak idején arról, hogy Ischlben egy fiatal orosz nő mindent elkövetett, hogy a király magánkihallgatáson fogadja. Zavartnak látszott, gyanusan viselkedett és hazájába tolonczolták.

Ez a rövid hír akkor nem keltett különösebb feltűnést, most azonban a pozsonyi „Westung. Grenzbo.” állítólag igen előkelő forrásból szenzáció részleteket közöl a fiatal orosz nő letartóztatásáról, a ki lehet, hogy örült volt, azonban nyíltan *anarkistának vallotta magát és kétségtelenül merényletet akart intézni királyunk ellen.*

Augusztus közepén — írja az említett lap — egy feltűnő szépségű, fiatal nő érkezett Ischlbe és a „Kreuz“-fogadóban vett szállást. Orosz nőnek

mondta magát és a fürdőközönségnek csakhamar feltűnt úgy szépsége, mint excentrikus magaviselete által.

Csakhamar el is érte, hogy mindenütt csak róla folyt a beszéd. Egyszerre azután eltűnt. És újból megindult a találgatások sora, mert hiszen arról volt szó, hogy a fiatal orosz nő tulajdonképen száműzött hercegnő, a ki Ischlben királyunk közbenjárását akarta kikérni.

Tényleg működésbe hozott minden rugót, csak hogy királyunk magánkihallgatáson fogadja. Kijelentette, hogy fontos leleplezéseket akar tenni egy, a király élete ellen tervezett merényletről.

Az udvari tisztviselők hasztalan kértek bővebb felvilágosításokat, a titokzatos nő kijelentette, hogy csak a királynak személyesen mondja el titkát. Végre is tudomására hozták, hogy a király hajlandó őt fogadni.

A kastélyban gróf Paar főhadsegéd fogadta és ismét fölkereste földözze föl előtte titkát. A fiatal nő azonban olyan határozottan hangsúlyozta, hogy csak a király előtt és csak négyszem között hajlandó beszélni, hogy gróf Paar gyanakodni kezdett. Csendetgett és a belépő udvari szolgáltnak parancsot adott a gyanus nő letartóztatására.

Átkutatták ruháit és e közben egy rendkívül finom aczélból készült, igen élesre köszörült tört találtak nála, a melynek markolatán olyan szerkezet volt, hogy egy gomb megnyomása által a rugók tetemesen meghosszabbították a pengét.

A fiatal nőt természetesen letartóztatták és Ischlből eltávolították. Hová?... Nem tudja senki...

A fogadóban levő szállásán még egy hatlövetű revolvert is találtak. A királynak természetesen tudomására jutott a dolog. Egy izben aztán nyugodtan mosolyogva mondta gróf Paar-nak:

— Jól van, jól, kedves grófom. Köszönöm — így vagy úgy, mindegy...

nagyvilági hölgy. Julie Tinoche volt a neve. Mikor ezt az előkelő hölgyet meglátta Ovide, bizott benne, hogy Virginie tőle csak tanulhat valamit. Mindazáltal némi szégyenkezéssel vallotta be, hogy milyen nagy tanítványa lesz.

A miss kegyes elnézéssel hallgatta végig Ovide szavait. Habár még fiatal volt, már jól ismerte az életet s megértett mindent.

— És most bemutatom a tanítványát.

A szakácsné úgy meg volt rémülve, mint valami iskolás leány, aki szörnyű nagy büntetést vár. A miss azonban barátságos volt iránta s kijelentette, hogy bizonyosan szép siker fogja munkájukat koronázni.

Másnapról kezdve a ház régi rendje tökéletesen megváltozott.

Virginie már korán reggel fönt volt s a konyhában mindent rendbehozott, mikorra a miss fölkel. Aztán félegyig tanultak, félegykor pedig szaladnia kellett Virginie-nek a konyhába, hogy a reggeli el ne késsen.

Az asztalnál hárman ültek; s amíg Ovide és a miss beszélgetett, addig Virginie a tárgyára bámult, nem mert egy szó se szólani, mert attól félt, hogy valami ügyetlenséget követ el. Ha pedig megszólalt, vagy a miss, vagy Ovide úgy elfintorította az arcját, jobbnak látta hallgatni.

Délután Diacre ur és Tinoche kisaszszony a kertben sétált s folytatta a már megkezdett beszélgetést. Kezdetben a pedagogiáról értekeztek, amelyben mindketten nagyon jártasak voltak s a végezetül oly bizalmasan beszélgettek egymással, mintha már régi barátok volnának. A miss egyszer csak így szólt:

— Ugyan hogy jutott eszébe, hogy ezt a cselédet veszi nőül?

Ovide elpirult.

— Bocsnat, bocsnat... még nem vettem nőül...

A miss kaczerán, mintha csak véletlenül történnék, kissé fölemelte a ruháját, úgy, hogy látni lehetett formás kis lábát.

Majd ábrándozva az égre nézett, sőt sóhajtott is és finom ujjával időnként megsimogatta gyönyörű szőke haját. Ovide szinte meredt szemekkel bámult reá.

Virginie mint valami jó igavonó állat, keserűség és hang nélkül látta, hogy a tanítónő uralkoni fog a házban. Meghajolt a felsőbbbsége előtt s átengedte neki az első helyet, mert érezte, hogy ő maga ezen a helyen megállani úgy se bírta. Csak akkor szenvedett egy kisé, mikor megint visszaküldték a cselédszobába. Le kellett tehát mondania arról a reményről, hogy Diacrené lesz belőle. S visszavonult, mint a hogyan az ember lemond a hivataláról, a melyben nem jól éri magát. Megmaradt neki azonban a konyha; ez az ő birodalma, innen nem kell elmennie soha. Diacrenak pedig a miss sokkal alkalmasabb lesz, mint ő, a ki különben sem értene egy előkelő háztartás vezetéséhez.

POLITIKAI HIREK

A nagymartoni mandátum. Degen Gusztáv a szabadelvű párt jelöltje tegnap Nagymartonba érkezett, hogy a kerületközségeit bejárja. Haller József, Esterházy herceg igazgatója, nem lép föl és így Degen eddig egyedül áll. A néppárt Talos István soproni ügyvédnek ajánlotta föl a mandátumot, aki azonban még nem nyilatkozott. A radikális párt alkalmasint Kasics Pétert jelöli.

A képviselőház bizottságaiból. A pénzügyi bizottság vasárnap délelőtt tartandó ülésében fogja tárgyalni az indemnitás-javaslatot. A véderő-bizottság hétfőn délután tárgyalja a katonai javaslatokat és jelentéseket.

TÁRSAS ÉLET.

Eleven képek.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Édes kedves szerkesztő ur,
Mégint nagy az én bajom;
Szörnyű módon becsapódtam
Azon a képtárlaton.
Hej pedig, de reménykedtem,
Hogy biztosan sikerül
Vágyaimnak netovábbja:
Hat lánykérő ott kerül.

Nyárspolgári józan észszel
Ugyanis azt gondolám:
A nagy képtárt sok szép ifjú
Megnézi nap nap után.
Felküldtem hát leányimat,
— Okosan így tervezém —
Az élőkép kelendőbb lesz
Talán csak, mint a festmény.

Volt is nekik bámulójuk,
Majd minden szem rajt' maradt,
Amikor az én hat lányom
A termeken áthaladt;
Ismerősök körülvették,
Járta a sok finom bók,
Sőt a zsorra is eljöttek
Mindnyájan az udvarlók.

Az a nagy zsúr sokba került
— Azért fáj most a fejem —
De az élőképeimből
Nem kelt el még egyik sem!
Szerkesztő ur! hat képvétőt
Küldjön már, de komolyat,
Vagy ha nem küld, szerkesztő ur
Vegye el a lányomat.

Kesergő családapa.

VIDÉK.

Tífusz Aradvármegyében. Mint aradi tudósítók táviratozza, egész Aradvármegyében pusztít a tífusz. Vagy 15 községben vannak jelentékenyebb számmal tífusz-betegek. Legtöbb megbetegedés Uj-Szent-Anna községben fordult elő. A tífusz-betegek száma a vármegye területén több, mint 150.

Pusztító orkán. Biharudvariban és környékén tegnap nagy vihar dühöngött. Nyugatról rendkívül erős szél támadt s körülbelül egy negyedóráig tartott. Este ujult erővel kitört a zivatar, hosszabb ideig tombolt s nagy pusztításokat vitt végbe. Házfedeleket tépett le, boglyákat seprert el, falakat ütött be. Több ház összeomlott. A lakosok kétségbeesve fennvirrasztották az

egész éjszakát. Istállókból a tehének köteleket elszakították, kimenekültek s rémesen bögve futkostak le és fel az utcákon. A kár óriási. Némelyik szegény embernek összes nyári keresményét elpusztította a vad zivatar. Érdekes, hogy Falb kalendáriumában a tegnapi dátum mint kritikus nap volt megjelölve.

Rablógyilkosság az országuton.

— Saját tudósítónktól. —

Két drólostót szomorú tragédiájáról értesítenek bennünket. Két szegény, becsületes munkás ember, akik egész éven át keservesen dolgoztak, fáradtak, arcuk verejtékével keresve meg mindennapi kenyerüket, abban a reményben, hogy a karácsonyi ünnepeket boldogan töltik majd el szerető családjuk körében, rablógyilkosságnak esett áldozatul.

Vancsák János és Vihodák Pál lizkófalvi drótos tótok még ez év elején elhagyták falujukat. Lementek az Alföldre kenyeret keresni. S minthogy elég szép keresetök volt, elhatározták, hogy a karácsonyi ünnepekre hozamennek Liskófalvára. Meg is irták haza a feleségüknek ebbeli szándékukat. Az asszonyok nagy örömmel ujságolták a faluban, hogy az ünnepekre haza jön a gazdájuk. Pénzt is hoz magával. Lesz karácsonyra kalács, meg pecsenye. Még egy kis borra is telik talán.

Tegnapelőtt este felé érkezett meg Vancsák és Vihodák a rózsahegy állomásra s onnan gyalog folytatták utjukat a száz kilométer távolságra fekvő Liskófalvára. — Aznap este azonban hiába várták családjaik a két embert, nem érkeztek haza. Másnap reggel Poruncsák Mihály erdőőr azzal a hírrrel futott a községi bíróhoz, hogy az erdőben két agyonvert ember fekszik. A községi bíró néhány emberrel kiment az erdőbe, a hol a két áldozat feküdt, Vancsák János és Vihodák Pál.

A két ember jöveteléről ugyanis majdnem az egész község tudott. Tudták azt is, hogy pénzt hoznak magukkal. Valami rossz emberek kilesték őket s a mint az erdőben haladtak, agyonverték és kirabolták a két szegény drólostót. Az áldozatoknál egy krajezárt sem találtak, pedig az előre küldött levelük szerint Vancsáknál 420, Vihodáknál pedig 390 koronának kellett lenni.

A csendőséget azonnal értesítették az esetről, mely a nyomozást megindította, de a tetteseket eddig nem sikerült föltalálni. A két szegény özvegy pedig keserves könyhullatás között, nagy nyomorúságban néz az ünnepek elébe. A mit olyan csöndes boldogságban reméltek eltölteni szerető gazdájukkal.

Megjelent

a DEBRECZENI KÉPES KALENDÁRIUM s míg a készlet tart kapható: a város könyvnyomdájában és lapunk kiadóhivatalában. Ára 1 korona.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Esküdttszéki tárgyalás. A debreczeni kir. törvényszéknél a jövő héten esküdttszéki tárgyalás lesz. A tárgyalást holnap, hétfőn tartják meg a rablás büntetével vádolt ifj. Rostás Ádám bűnügyében.

§ Főtárgyalások a törvényszéknél. — Deczember hó 12-én, szerdán, főtárgyalások: Elekes Sándor ellen, súlyos testi sértés büntetéseért. Deczember hó 13-án, csütörtökön: Lovász Andrásné ellen, gondatlanságból okozott emberölés vétségéért. Szikszai Lajos s társa ellen, lopás és orgazdaság vétségéért. Kovács Pál s társa ellen, lopás vétségéért. Szücs Ágnes ellen, lopás vétségéért. Deczember hó 14-én, pénteken: V. Tóth Lajos ellen, összbüntetésért. Jenei László ellen, megvesztegetés vétségéért. — Sipos Juliánna ellen, lopás büntetéseért. Kaszás Zsófia s társa ellen, lopás büntetéseért. Palóczy Miklós ellen, lopás büntetéseért. Jóna Miklós ellen, gondatlanságból okozott emberölés vétségéért. Ugyanaznap még ítélet hirdetések.

KARCZOLATOK.

Krügert nem fogadja a *predikáló* német császár.

Ugy látszik azt akarja, hogy a szegény burokból egészen — *predikációs* halott legyen.

A derék Krüger *Hágában* szeretné most a burok sorsát jobbra fordítani.

Pedig az angolok szegénynek már a nyakára *húgtak*.

A német császárnak előbb való *Kina*, mint a burok *kinja*.

A Vörösmarty-ünnep országszerte nagy hullámokat vert.

Ebben a hullámverésben nagy része volt a *Szélnek* is.

Roberts lord hat éve a *dédunokája* a katonai pályára lép.

Talán érzi, hogy annak idején majd ő lesz hivatva a *bur háborút bevégezni*.

A budapesti népszínháznak most két művésznője kapott keresztet.

Blaháné *aranykeresztet*, Csatai Zsófi pedig — *fakeresztet*.

A német császár vadászik s azért nem fogadhatja Krügert. Lám, már is — *bakot lött*.

SZÍNHÁZ.

Coriolanus. Hosszu idő után tegnap ismét klasszikus estje volt színházunknak. Shakespeare tragédiája: Coriolanus került színre. A nézőtér támlásszéksorait jórészt az ifjuság töltötte meg, amely lelkesedéssel kísérte figyelemmel az előadás minden mozzanatát s elismerő tapsokkal adózott a szereplőknek. Különösen Komjáthy Jánosnak, aki a czimszerepben ért el nagy hatást. De jelentékeny részük volt az előadás sikerében Breznay Annának, Patakynak, Odrynak, T. Halmy Margit, Fái Flóra és Barthának, akik külön-külön is sok tapsot arattak a közönségtől.

Mándoky Béla jubileuma. — Mándoky Béla, a debreczeni színház egykor ünneplott tagja, később igazgatója, kedden ünnepli meg negyven éves színészi jubileumát. Ez alkalommal a színházban ünnepi előadás lesz és a jeles művész egyik legjobb szerepét játssza a Sheridan Richárd című színműben. A jubileumi előadás iránt meleg érdeklődést tanúsít a közönség s Mándoky Bélát jubileuma alkalmából telt ház közönsége fogja megérdemelt ovációban részesíteni.

Debreczeni ifju színműve. Falk Richárd hírlapírótól, akinek Titánok című bohózatát közelebb mutatja be a debreczeni színház, a vigszínház igazgatósága egy verses vigjátékot fogadott el előadásra.

A jogászok táncestélye.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 9.

A debreczeni jogászfűjság első táncestélyét tegnap este tartotta meg a Bika szálloda disztermében.

A táncestélyen nem nagy, de igen szép distingvált közönség jelent meg, amely kitűnő kedvvel mulatott a Magyaritestvérek zenéje mellett.

A táncestélyen megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

Kisasszonyok:

Bosznay Ilona és Gizi, Rutter Sarolta, Antalovits Ilus és Gizi, Ludány Mariska, Éricz Gizella, Szabó Margit, Dienes Rózsai, Rikl Margit, Pirozka, Péchy Paula, Czégely Gizi, Hutiray Palika, Emmert Leonóra, Ujfalussy Marietta, Baróthy Gabi, Zádor Vilma, Pünkösty Margit.

Urasszonyok:

Pallay Miklósné, Rutter N. né (Nagyvárad), Hutiray Béláné, Szabó Kálmánné, Dienes Barnáné, Rikl Antalné, dr. Ujfalussy Józsefné, Emmert Antalné, özv. Antalovits Gyuláné, Ludány Lajosné, Zádor Lajosné, Éricz Ernóné, Péchy Kálmánné, Czégely Sámuelné, Baróthy Béláné, Pünkösty Ferenczné.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következők tartják az istentiszteletet: a nagytemplomban: Biró János s. lelkész, a kistemplomban: Kovács Zsigmond s. lelkész, a Kossuth utczei templomban: Mitrovics Gyula, az ispotálytemplomban: K. Tóth Kálmán.

A róm. kath. templomban: Reggel 6 ó. nagy misét mond és keresztény tanítást tart dr. Wolafka Nándor. 7 ó. csendes misét mond Brösztel Lajos. 8 ó. gymn. ifjuság miséje, melyen az elemi iskolások is részt vesznek. 9 ó. nagy misét mond Szabó István, utána prédikál Brösztel Lajos. $\frac{3}{4}$ 11 ó. zár-dai növendékek miséje, tartja Molnár Kálmán. Fél 12 ó. Csendes mise, tartja

Szöke János. Délután fél 3 ó. keresztény tanítás, tartja dr. Wolafka Nándor. 3 ó. litánia, tartja Szabó István, utána rózsafüzér. 5 ó. Jézus szíve társulati ájtatosság, szent beszéddel, körmenettel, tartja dr. Wolafka Nándor.

Az ágostai hitv. templomban Marteny Lajos főesperes tartja az istentiszteletet.

A gör. kath. hivek részére ma reggel 9 órakor istentisztelet lesz a róm. kath. temetői kápolnában.

* **Eljegyzés.** Mogyoróssy Győző debreczeni kereskedő eljegyezte Bánóczy Antal nyug. vasuti hivatalnok kedves és művelt leányát — Mariskát.

* **Az új pénzügyigazgató.** A napokban említést tettünk arról, hogy Szunyogh Sándor kir. tan., debreczeni pénzügyigazgató nyugdíjazását kérte. Kérelme teljesülést nyert. A debreczeni pénzügyigazgatóság most új igazgatót kap, Faust Elek pénzügyi tanácsost, nagybecskereki pénzügyigazgatóhelyettést, aki már a közel napokban elfoglalja hivatalát s átveszi a debreczeni pénzügyigazgatóság vezetését.

* **Szemle a Vilmos-huszároknál.** — Leonardi báró ezredes a 7-ik huszárezred parancsnoka kedden Nagyváradra utazott. Az ezredes tegnap szemlét tartott a lakatnyában, a legénység és az istállók fölött. A szemle eredménye örvendétes volt, mert a parancsnok dicséret szavakban emlékezett meg mindarról, amit látott. Leonardi ezredes a tegnap délutáni négy órás vonattal utazott el Nagyváradról.

* **Dalestély.** A debreczeni dal-egylet 1900. évi december hó 22 én szombaton Mácsay Sándor karnagy vezetése és Rácz Károly zenekara közreműködése mellett a Bika szálló disztermében zártkörű dal- és zeneestélyt tart. Műsor: Mi volt nekem a szerelem Fortimer, Ha meghalok Simonffy, Édes hazám Huber, Késő végy dr. Horváth, Virág énekek (pálya díjas mű) dr. Bródi, Honfi dal Gaál. Belépti díj személyenként 2 korona. Családjegy 3 személyre 4 korona. Kezdeté este 8 és fél órakor.

* **Az izr. nőegylet jubileuma.** Fennállásának huszonöt éves fordulóját ma fogja megülni ünnepek között a debreczeni izr. nőegylet. A diszközgyűlés d. e. 11 órakor kezdődik a Kereskedelmi Akadémia nagytermében. A nagyközönség elhelyezéséről s a rend fentartásáról 24 tagu férfi rendező bizottság gondoskodik, élén dr. Weisz József ügyvéddel. A közgyűlésen több hatóság is képviselteti magát; a városi tanács részéről Simorffy Imre kir. tanácsos, polgármester és Komlóssy Arthur főjegyző lesznek jelen. Nem kevésbé fényes lesz az esteli hangverseny, kapcsolatban a nagy érdeklődést keltő Eleven Ujsággal. A hangverseny, melynek műsora már tegnap óta ismeretes, szintén nagy sikerrel biztat. Óriási érdeklődés mutatkozik Balassa Jenőnek, a budapesti Vigszínház tagjának fellépése iránt, melyről

a tegnapi fővárosi lapok is megemlékeztek. Az érdekes hangverseny műsora különben a következő: I. rész. Eleven Ujság. II. rész. 1. Faust keringő Gounodtól, zongorán előadja Fleischmann M. k. a. 2. „Három a daru“, költemény Tompa M.-től, előadja Fáy Flóra k. a. 3. A nagyapó, Gárdonyi Gézáttól, elmondja Balassa Jenő ur, a Vigszínház tagja. 4. Részlet Ördög Róbertől, Meyerbeertől, éneklő Bódi Ella k. a., zongorán kíséri Dr. Fleisch Emil ur. 5. Apró költemények, elmondja Balassa Jenő ur, a Vigszínház tagja.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet változtak a következők: Tóth Imre műkertész Stock Vilával, Balogh József szíjgyártó mester Tokaji Juliánával, Rózsa Ábrahám Weisz H. resinával, Borsos Ferencz államvasuti iroda kezelő Kovács Rozáliával, Király Pál Gedeon gözmalmi munkás Pivoda Juliánával, Altberger Sámuel Berg-r Annával, Takács András bérlő Ádám Juliánával, Molnár Antal lakatos segéd Sesták Erzsébettel, Horváth Mihály kisbirtokos Szabó Juliánával, Szirák Bálint napszámos Székelyhidi Juliánával, Halama János pinczér Kelemen Juliánával, Deák Ferencz bérlő Kapusi Erzsébettel, Jobbágy János földműves Hunyadi Zsófiával és Saikori Sándor Cseppentő Máriával.

* **Névszerinti szavazások.** A folyó hó 20 án tartandó rendkívüli városi közgyűlésen a következő ügyekben lesznek névszerinti szavazások: 1.) Hadházi- és kórház-utczák sarkán az új szabályozási vonalak által határos 286 négyzetölet tevő ma még utczához tartozó terület önálló telek alkításra Zoltai Lajos debreczeni lakosnak négyzetöletenként 6 korona vételárát elidegeníttessék-e (első ízben.) — 2.) Város törzsvagyonának egy részét képező sámsomi és szováthi italmérsi kártalanítási kötvények devinculálás által elidegeníttessék-e, oly czélból, hogy értékük egész összegében a pallagi gazd. tanintézet fejlesztésére megszavazott 460,000 korona részbeni törlesztésére fordítas ék (másod ízben.)

* **Imaház-szentelés.** A debreczeni görög katolikus hiveknek tudvalevőleg még nincs templomjuk. Ideiglenes imaházuk is csak 18-ára lesz készen. Az ideiglenes imaházat a szappanos utczá 25. számú házban rendezik be s ünnepélyes felszentelése december 19 én történik meg. A felszentelést Fehér Manó ungvári prépost kanonok fogja végezni.

* **Lábrakelt guba.** Katona József fuvaros tegnap délután fát szállított a Czegléd-utczá 7 ik számú ház alá. A ház elé érve, leszállott a szekérről, hogy mindkét szárnyát kinyissa a kapunak. Ezt a pillanatot használta fel valamelyik szemfüles tolvaj, a ki leemelte Katona Józsefnek a szekéren maradt gubáját és észrevétlenül ellillant vele. A rendőrség kereste a tolvajt és sikerült is hamarosan kézrekeríteni Barta

Havas József ajánlja a legjobb karácsonyfa-diszeit és csukorkákat, valamint nagy választékban dessert-csokoládé, bonbonait, déli gyümölcs és fűszerezéseket.

István notárius tolvaj személyében, aki az ócskásoknak kínálta megvételre a lopott gubát. Felkísérték a bűnügyi osztályhoz.

* A szökött katona elfogatása.

Varga Gábor, a debreczeni 39. gy. ezredtől báromszor szökött már meg. A kapott és elszennvedett büntetés nem józanította ki s pár nap előtt megszökött negyedszer is. Nem sokáig élvezte az aranszabadságot, mert elfogták s újra visszahozták Debreczenbe. Varga Gábor katona ruhában szökött meg s csak éjjelenként folytatta útját. Messzire sem ment, a hosszupályai mellett elterülő erdőben húzta meg magát. Ott ébredt csak tudatára tettének s nem mert onnan tovább menni. Két napot töltött az erdőszögben. Diderget, fázott, éhezett, míg végre az erdőkerülő meglátta, igazolásra szólította fel s mikor megtudta tőle, hogy szökött katona, elfogta. Varga Gábor nem védekezett. A hidegtől és éhségtől már kimerült s megadta magát. Varga Gábort visszahozták ezredéhez s az aranszabadság helyett most nehéz büntetés vár rá.

* A debreczeni kárpitos és paszományos Ifjúság bálja. A Bika szálloda diszsermében február 3 án bált rendeznek a debreczeni paszományos és kárpitos ifjak. A bál nagy sikerrel kecsegteti az ifjúságot s már is érdeklődést tudott iránta ébreszteni. Különös gonddal akarják díszíteni a Bika szálloda nagytermét, amely a kárpitos művészet valóságos remeke lesz és annak idején látványosság számba megy. A bál tiszta jövedelmét a derék ifjúság a Vörösmarty szobor alap javára adja.

* A sertés és marhavásár. A gazdaközösség tájékoztatására közöljük, hogy Karácsony és Újév hetében, amikor az ünnep napok keddre esnek, a sertés és a marhavásárt egy napon, mindig az előtte való hétfőn fogják megtartani.

* Eltalálta. *Tanító:* János mond meg nekem, hogy kit nevezünk özvegy asszonynak?

János: Az olyan asszonyt, aki megint szeretne férjhez menni.

* Munkások gyűlése. A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj debreczeni fiók egylet választmánya 1900. év december hó 2-án d. u. 3 órakor Keller Károly elnöke alatt, Németh András vendéglőjében tartotta rendes havi ülését. Az egylet vagyona 1900. év október végén 344 298 kor. 77 fill. Taglétszám 1900. év október hó végén 12,684. — Taglétszám a debreczeni fiók-egyletnél 1900. év október végén 221. A debreczeni fiók-egylet külön alapja 201 kor. 48 fill., mely a debreczeni első takarékpénztárban az özvegyek és árvák segélyezésére van elhelyezve.

* Gyárak egészsége. A belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki valamennyi törvényhatóságokra, a melyben a gyárak egészségügyi vizsgálatáról intézkedik. Meghagyja a miniszter az első fokú egészségügyi hatóságoknak, hogy a gyárakat ezentúl mindig félevenként vizsgálják meg s a vizsgálat

eredményéről fölvett jegyzőkönyvet küldjék meg az illető törvényhatóság tisztii főorvosának, a kinek jelentéséből pedig ugymond a miniszter, ő maga is fog időnkint tájékozást szerezni arról, hogy milyenek az egészségi állapotok országsherte a gyárakban.

* A tegnapi szélvihar Debreczenben sok kárt tett. Fákat szakított ki, a külvárosi részeken egy rozszant kéményt döntött le, kaput szakított be, a tetőket több helyen megrongálta. A legnagyobb kárt azonban a belvárosban, a Darabos utca szegletén tette. Ott áll a Nagy Lajos új egyemeletes háza. A tegnapi szélvihar ennek a szép emeletes épületnek a tetejét szakította fel. A szélvihar miatt különben a vonatok is késéssel érkeztek be Debreczenbe.

* Katonazene. Ma este a Dréher sör-csarnokban házi ezredünk zenekara válogatott műsorral hangversenyt rendez. A hangversenyre nincs belépő-díj.

* Az orvosi díjtételek ügyével foglalkozott tegnapelőtt két hatóság és mindegyik Debreczen határozatával ellentétes álláspontra helyezkedett. Aradmegye törvényhatósága kimondta, hogy a díjtételek egyik osztályzatát sem fogadhatja el, mert azokat magasaknak tartja. Nagyvárad tanácsa pedig azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a törvényhatóság irjon fel a belügyminiszterhez s több új osztályzatnak a megállapítását kérje, mert a jelenlegi négy osztályzat közül mind-egyiket magasaknak tartja.

* Városi segély. Az iparos segédek szakrajztanfolyamának felügyelő bizottsága kérvényt intézett a városi tanácshoz. — A felügyelő bizottság ezen kérvényében arra kéri a város hatóságát, hogy a szakrajztanfolyam részére eddig adott hatszáz korona évi segélyt emelje fel ezerkétszáz koronára. A tanács ezen kérvényt véleményezésre kiadta a jog és pénzügyi-bizottságnak.

* Mindazoknak az új előfizetőknek, a kik már most és legalább egy negyedévre előfizetnek lapunkra, január elsejéig ingyen küldjük a Debreczeni Ujságot. Előfizetési ár negyedévre három korona, egy óra egy korona.

* Önkéntesi szolgálatra bevonult tisztviselői illetményei. Egy törvényszéki aljegyző panaszt tett a közigazgatási bíróságnál amiatt, hogy amidőn többször megszaktított egyévi önkéntesi katonai szolgálatára harmadizben vonult be, az igazságügyminiszter megszüntette illetményeit. A bíróság azt találta, hogy a panasznak nincs jogszerű alapja, mert a panaszló már előző bevonulása alkalmával részesült a nyolcz heti katonai kiképzetés tartamára minisztertanácsai megállapodás alapján biztosított illetmény meghagyási kedvezményben. Ha tehát újabb bevonulása alkalmából nyolcz hétre ismét érintetlenül meghagyatnának az illetményei, akkor ugy ő a katonai szolgálatot teljesítő többi tisztviselővel szemben csupán azért, mert egy évi önkéntesi szolgálatát nem egyhuzamban, hanem többszöri megszakítással tölti el, abba a mivel sem indokolható, de az érvényben álló rendeletek által meg sem engedett ki-

vét helyzetbe jutna, hogy egy évi katonai szolgálati idején belül nem nyolcz, hanem tizenhat hétig élvezné a tisztviselői illetményeit.

* Uj regényünk. Lapunk mai számában Angyal és ördög czimmel új regény közlését kezdtük el. Az érdekes és nagyhatású regényre ismételtelen felhívjuk olvasóink figyelmét.

* A Parator. — Köszvényt, csuvt, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat párszor használva megszüntet. Ára 70 fill. Kapható Francsics és Jóna drogueriájában. Debreczen, Kossuth u. 6.

* Alföldy Károly tánciskolájában a második tanfolyam decz. hó 12 én kezdődik. Baitásokat elfogad bármely időben lakásán: Péterfia-u. 2. szám.

* Némethy József fényképész műterme nyitva minden nap, vasár- és ünnepnapokon Debreczen, Piacz-u. 42. sz. (Biedermann p.)

A debreczeni feltaláló.

Mi az igazság?

Debreczen, decz. 9.

A fővárosi lapok csaknem mind-egyike megemlékezett a kerepesi temető azon sírjairól, amelyeket felfognak ásni s ehhez hozzá teszik, hogy köztük van az *Irinyi József* vegyész, a gyufa feltalálójának sírja is.

Ahány szó, annyi tévedés.

Irinyi József, akit a fővárosi lapok emlitenek, soha sem volt vegyész, de igenis az ő idejében neves publicista, sőt az 1848-iki országgyűlésen a hosszupályai kerület képviselője volt. Ő nyugszik már évtizedek óta a kerepesi temetőben.

A gyufa feltalálója pedig debreczeni férfi, nem *Irinyi József*, hanem *Irinyi János* vegyész volt. *Városunkban élt, itt lakott közöttünk, itt találta fel a gyufát.* Később, mikor a vegyészettől visszavonult, a debreczeni István gózmalom tisztviselője lett.

Irinyi János néhány év előtt Debreczenben halt meg s a Kossuth utcái temetőben hantolták el.

A fővárosi lapok közlése tehát tévedésen alapszik s az igazság érdekében tartoztunk ezzel a felvilágosítással.

TÁVIRATOK

A közjegyzők jubiláris ülése.

Budapest, december 8. A közjegyzők mai jubiláris közgyűlése igen nagy érdeklődés mellett folyt le. Az ülésen megjelent *Plósz* igazságügyminiszter, *Vörösmarty* és *Bernáth* államtitkárok, *Szabó* kuriai elnök, *Csorda* másodelnök stb. A közgyűlésen *Rupp* elnök megnyitó beszéde után *Plósz* igazságügyminiszter beszélt nagy érdeklődés mellett. Üdvözölte a kongresszus tagjait s elismeréssel adózott a nagyfontosságú szerepre hivatott közjegyzői karunk. És mikor mérlegelte a közjegyzők hatáskörét, azt

Michelstädter S. E. & H. Kizárólag cipő raktár!

Piacz u. 40. Hungaria kávéházzal szemben.

Bevésett szabott ár! Saját gyártmány!

mondta, hogy komolyan megfontolandónak tartja, nem kellene a jogviszonyok megszilárdítása érdekében a közjegyzői karnak több tért engedni. Nagy éljenzéssel fogadott beszéde után a közgyűlés programszerűen folyt le.

Családi öröm József Ágost főherczegéknél.

Budapest, november 8. József Ágost főherczegék már legközelebb örvendetes családi eseménynek néznek eléje. A főherczegi pár a napokban elutazott Voloscába s ott várják be az örömet.

Az örült leány.

Budapest, decz. 8. Botfa községből táviratozzák, hogy ott ma egy örült leány keltett nagy izgalmat. Herschmann Erzsinek hívják a szerencsés teremtést. Örültség tört ki rajta s nagy hidegben fényes nappal minden egkisebb ruházat nélkül rontott az utcára. Sikoltozva rohant s a ki szembe jött vele, megragadta s bámulatos erővel dobta a földre. Nagy riadalom támadt, mikor a leány betört az iskolába, ahol a gyermekeket karmolni, harapni kezdte. Üldözői ott érték utól s nagy küzdelem után elfogták, megkötözték s előbb lakására s onnan kórházba vitték.

Véres kardpárbaj.

Miskolcz, dec. 8. Miklós Gyula, a Felső-magyarország szerkesztője ma itt kardpárbajt vívott Zoller Gábor földbirtokossal. A párbajban Zoller súlyosan megsebesült.

VEGYES.

Margit királyné lakasa. Az olasz király megvette Margit királyné számára a Palazzo Piombino két millió hatszáz ezer liráért. A királyné, ámbar Viktor Emáuel király felajánlotta neki a kvirinál egy lakosztályát, nem fogadta el, mert nem akarta, hogy egy palotában két királyné uralkodjék. Az óhaját fejezte ki, hogy a Villa Maltában szeretne lakni. — A király azonnal iratott gróf Bovrinszkynek, a palota tulajdonosának, hogy hajlandó-e eladni a palotát és ha igen, mennyiért. A gróf hajlandó volt ugyan eladni a palotáját, de a vételárban nem tudtak megállapodni. A királynak ekkor a Barberini villa felé fordult a figyelme, de a tulajdonos olyan mesés összeget kért érte, hogy lemondott erről a vásárlásról is. Ekkor felajánlották a Villa Piombino s a király két millió hatszáz ezer liráért meg is vette azt. Az özvegy királyné csak a jövő év júniusában foglalhatja el Rómában fényes lakosztályát, mert a palota addig bérbé van adva. Egy kisasszony lakik benne, a ki szigorúan ragaszkodik a bérleti szerződéshez.

Egy jó emlékszó. A transzváli háboruban úgy az angol mint a bur hadseregben jól ismerték a Baki-t, Arlic Károly csatalovát. Vakmerően vágatott a legeürübb golyózáporba s biztatás nélkül vitte gazdáját oda, ahol legjobban kellett a csapásokat osztogatni. A vitéz katona vakmerőségének áldozata lett. Egy jól irányzott golyó szíven találta. Lovát sokan szerették volna a vezérek közül is megvenni, de a hü állat senkit

nem türt meg a bátán. Nem evett, napokon keresztül vágatott egyik táborból a másikba megállás nélkül. Utoljára is gazdájának sirján pusztult el. Egy Arlic grófnő most szobrot állíttat a derék állatnak. A szobor teljes életnagyságban ábrázolja Blakit, az alapzaton pedig ez a felírás olvasható: „A hőséges és bátor Blaki emlékének!”

Csodamalacz. Klebusiczky János orsz. képviselő temesmegyei székelyi birtokán nagyobb sertésnyésztés van, hol e hó 4-én egy anyasertés olyan kettős malacot fiadzott, melynek egy feje van. A fej tetején két kis fül, oldalt azonban két rendes fül van; a két test, külön lábakkal és hátgerincszel, egy hassal és köldökzsinórral, külön far- és hátsórészekkel bír, melyek tökéletesen kifejltek. Az érdeklődőknek tudtul adhatjuk azt is, hogy az érdemes anyakocza még más 5 csemetének is életet adott s a legjobb egészségnek örvend.

Gyermek a medve karmai között.

Vérfagyasztó szerencsétlenség történt a napokban egyik kis németországi falucska határában. Oláh cigányok vándoroltak medvéjükkel faluról-falura s a hatalmas állatnak mindenütt sok bámulója akadt. A gyermekek elkísérték a medvét egyik faluból a másikba és igen sokat mulattak esetlen, ügyetlen tánczán.

A medve jámbor állat volt, nem bántott senkit. Ez annyira felbátorította a medvetánczolatot, hogy amint kiérték egyik egyik faluból, levette fejről a kosarat és szabadon bocsátotta. A gyermekek körül tánczolták a lompos állatot s még czi ógatni is kezdték.

A medve eleinte türt a játékot; egyszerre azonban vadul ordítani kezdett s neki esve egy kis négyéves leánygyermeknek, darabokra tépte. A medvetánczolatot elfogták s a kerületi fogházba szállították. A megvadult állatot csak nagy nehezen sikerült ártalmatlanná tenni.

Fejtörő.

Mi ez?

× & & Ü pe

Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése: Jelentéktelen esemény. Helyesen fejtették meg: Császár Ferenczné, Borus Károly, Béres Jenő, Kohn Jenő, Winter Antal, Gaál János, Csépes Olga és Béla, Horváth Imre, Herégi András, Libera Árpád, Batizi Erzsike, Szőke Gyula, Taumann Géza, Wiener Albert, Weisz József, Szabó Gyula és Irma, Kiss Kálmán és Tóth Benő. Nyertes: Béres Jenő.

HÁZTARTÁS.

Dohos pincze. Akinek dohos a pinczéje, seperjen le mindentféle penézt, port a falakról, a hordók dugaszait erősen verje be, tömjön be a pinczén mindenféle nyilást, azután a pincze közepére egy edénybe egy-két kiló sót tegyen, melyre kénsavat öntsön — egy kiló sóra egy fél kiló kénsavat számítva. Ekkor azonban gyorsan el kell hagyni a pinczét, mert mérges gáz fejlődik és a pinczeajtót is rögtön be kell zárni. Így marad a pincze néhány óráig, aztán jól ki kell szellőztetni és újból mindent jól kitisztogatni, akkor a pincze teljesen tiszta lesz.

MULATTATÓ.

Az orvos: Higyja el, a rossz szakácsnak szerzik betegeim felét.

Páciens: A jó szakácsnak pedig a másik felét.

Férj: Lujza és Károly megtették az első lépést az elválásból.

Feleség (ijedten): Az istenért, mi történt?

Férj (nyugodtan): Károly nőül vette Lujzát.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

I.

Hideg, téli este volt.

Fagyott erőse. A szél keresztül sivitott a város utcáin, ahol már csendesség honolt. Senki. Egyetlen egy lelket sem lehetett látni. Az idő is későre, éjfél felé járt. Jó meleg szobában szunyadt a nagy város lakossága.

Az utcákon időközönként egy-egy szűk siklott tova esőrgő csomójával verő zajt. Még a kávéházakban is alig volt vendég. Azokból is gyenge világosság áradt ki s a fény ott tört meg a frissen esett az utcát elöntő hótakarón.

Egy ilyen kávéházban, amely távolabb esett a belvárostól egy szeglet asztalnál egy nő s egy férfi ültek. A nő szép, sugártermetű, ragyogó szemű. A férfi marcsona kinézésű, de jól öltözött ember volt. Nagyon mélyen elváltak merülve a beszélgetésbe. A személynem nem igen törődött velük. A teát elibük tették s azután örültek, hogy félrehúzódva szundikálhattak egy kicsit. Azt gondolták, hogy férj és feleség. Talán éppen fiatal házaspár, akik a leghaszontalanabb, községi dolgról is órákon át eltudnak beszélni.

Pedig nem úgy volt.

Éjfél után észre is vehették. Nem a férfi, hanem a szép nő fizetett s azután mindketten felállottak és elmentek.

Erősen bebarokolozva kabátjukba, haladtak utcákon keresztül. Akkor meg már éppen nem találkoztak egy élő lélekkel sem. Hosszu ut után egy csinos emeletes ház előtt állottak meg.

— Itt vagyunk! — szölt a nő. — Én most már hazá megyek. Ugy tegyen ön, ahogy mondtam. Most már tud mindent, egyéb utbaigazításra nincs szüksége... Értse meg, várom... Nehezen várom... Hozza a lakásomra s a gazdag jutalom készen várja önt.

— Folyt. köv. —

Debreczeni boszorkányok.

— Regény. —

(Folytatás.)

Mikor már tizenegy óra felé járt az idő egészen jól érezte magát.

— Vajjon értem jön-e Máli néni? Most látom meg, menyire lehet benne megbiznom.

Egyszerre nyílt az ajtó. Még jó negyedóra választott el a tizenegy órától s már Máli néni megjelent.

— Csakugyan itt van. Megbízhatom benne. Megtartotta a szavát.

De azért Karolin nem szólt egy szót sem. Nem árulta el, hogy ébren van. Megakarta tudni, hogy vajjon Máli néni mit csinál.

A szobában halvány világosságot terjesztett az éjjeli lámpa... Máli néni egyenesen az Eliz ágyához ment s meggyőződött arról, hogy alszik-e.

Alult. Ak' or csendesen, lábujhegyen közeledett a Karolin ágyához. Ránézett a szép leányra, aki behunyt szemekkel szimulálta az alvást. Nehány pillanatig elgyönyörködött a kedves gyermekben s azután lehajolt hozzá s gyöngéden megcsókolta a homlokát.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, vasárnap két előadás;
délután 3 órákor félhelyárakkal:

A koldusdiák.

Operette 3 felvonásban.

este 7 és fél órákor bérletszűnetben, a budapesti tudományos színház előadása:

PÁRIS 1900-ban.

és ujdonságul először:

Parasztzivek.

Népszínmű 1 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Cséti Ferencz, gazda — Környei B.
Vera, a felesége — F. Kállay L.
Óreg Baló Mátyás, gazda — Bartha I.
Mátyás, a fia — Odry Á.
János, ö eg béres — ifj. Szathmáry,
Tintás, ügyvéd segéd — Péchy L.

Holnap, hétfőn, két előadás;

délután 3 órákor félhelyárakkal:

Az „Uránia“

tudományos színház előadása.

este 7 órákor „C“ bérletben:

SULAMITH.

Énekes legenda 5 képben.

Tüzifa árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város „Fancsika“ nevű erdejében levágott és különböző kaszálóokban összesen 28 helyen beraktározott következő tüzi fatömeg u. m.

4463 1/2-öl hasított tölgyfa

456 „ I. sz. oszt. botfa.

1052 „ II. oszt. botfa.

Az 1900 évi deczember hó 18 án reggel 10 órákor kezdetét vevő s folytatólag a következő napokon mindig a helyszínen tartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Az árverés a kitűzött napon a Vecsey Zoltán kaszálójában levő raktárnál kezdődik, s városi erdőmester által kijelölt sorrendben a következő napokon mindig reggel 10 órákor folytatattatik.

Az árverés raktáronként és fannemenként történik.

Az árverési feltételek megtekinthetők valamint közelebbi értesítés szereshető a számvevőségél városbáz és az erdőmesteri hivatalnál Nagyerdőn.

A raktáronkénti kikiáltási ár 10% keszpénzben az árverelő bizottság kezéhez bánatpénzül leteendő,

Debreczen 1900 é. i. decz. 6.

A városi tanács.

ELADÓ FÁK**900 darab tölgyfa**

különböző hosszúságban és vastagságban, továbbá jó minőségű

tüzi fák

ugymint: hasított tölgy-, és jó minőségű 200 métermázsá vágott eser

eladók.

Értekezhetni: III. Honvéduca 62. sz. a.

Külföldi

utamból hazatérve a

Karácsonyra szerzett

legizlésteljesebb ujdonságok megtekintését ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe.

A legolcsóbb árak és szolid

kiszolgálatról kezekedik

Löfkovits Arthur

órász, ékeszerész és vésnök.

Főpiacz ; a főposta mellett.

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából deczember hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket

színesselymeket, mosó velezeket, atlas-satín és batisztokat, haraszt-kendőket, valamint

szőnyegeket, függönyöket

tetemesen leszállított áron árusítjuk el.

Szabó Lajos Fiai

Debreczen, Rózsater.

Több ezer darab maradék női ruhaszövetekből feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának való női divatszövet 1 frt 75 kr.

**Karácsony és Újévre
FISCH TESTVÉREK**

Debreczen

Picz-utca 40., a Hungária kavéházzal szemben.

elősmert legolcsóbb bazár üzletében rendkívül olcsón beszerezhetők:

GYERMEK JÁTEKOK — FRANCZIA BABÁK — BABA KOCSIK — HINTALOVAK —
RICHTER KŐÉPÍTŐ SZEKRÉNYEK — VÁRAK és KATONÁK — TÁRSAS JÁTEKOK
— ALKALMI és NÉVNAPI AJÁNDÉKTÁRGYAK — KÉPES LEVELEZŐ-LAP ALBUMOK
— BÁRSONY VARRÓDOBOZOK — ARCZKÉP ALBUMOK — EMLÉKKÖNYVEK —
HIMZETT SZIVAR és CZIGARETTA TÁRCZÁK azonkívül itt fel nem sorolható játék,
disz és ajándéktárgyak

nagy raktára.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.**Halmágyi Sámuel**

női felöltők áruházában, Debreczen, Fötér.

A RAKTÁRON LÉVŐ

Kabát — Paletó, — Bunda, — Plüsch
kabát, — Gallér, — Blousok, — Csokrok
s. t. b.

S. örmeárukban:
Gallér, — Sapka, — Karmantyu — (Muff)
Collier stb.

feltűnő olcsó árakban lesznek eladva.

Apró hirdetések.

Csáthy Ferencz

Debreczenben egyháztér 2 szám a nagytemplomnál.

Ajánlja 10000 kötetből álló magyar és német

kölcsönkönyvtárát

a. n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi és téli évadra a legillőbb árak mellett. E tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsönkönyvtárjegyzék.

Utazó ügynökök fix fizetés-mellett felvételnek Schweitzer Testvéreknél. Debreczen piacz-utca 56. szám.

Kandia-utca 7. sz. 10 évig adómentes és Teleky-u. 7. számú házak eladók, esetleg kisebbért elcserélhetők. Ért.: Czegléd-utca 11.

150 darab 3 méter hosszúságú akácfa szerszám fának, továbbá 30 darab tölgyfa kerítés oszlop eladó. József kir. herceg-utca 9.

Legszébb karácsonyfa dísz, cukorkák nagy választékban olesón kaphatók. Tóth Kálmán fűszerkereskedőnél.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék férfiak részére Schwartz Dániel dohányzóeszköz különlegességi üzletében kaphatók.

Keresztény uri családnál

kosztot, esetleg teljes ellátást keres 15-éres egy bankhivatalnok. Czim a kiadóhivatalban.

Egy régi hentes és mészáros bolt külön bejárattal azonnal kiadó vagy eladó. Fűszerüzletnek is alkalmas. Varga-utca 31.

Új varrógép és kerékpár műhely.

Elvállal mindennemű műszerészeti munkákat: Nikkelezést, Zománcozást, úgy mindennemű Villamos műszereket, valamint Feszmerőket (Manometer.) Szigeti József műszerész, Piacz-utca 58., Bank-palota

Szabó kellekek magyar német szabók részére a legjutányosabb árban Mandel Kornélnál kaphatók, Frohner szálloda épület. Szűrvirágzó berliner pamutok nagy választékban, szövet gombokat készítenek.

Alapítotott 1883-ban.

Gyermek játékokat

ugyszintén

Karácsony és ujévre alkalmas disztárgyakat

legnagyobb választékban ajánl

SCHWARZ M. L.

Föpi-cz. Schéffer-háza, a posta mellett.

Legolcsóbb beszerzési forrás!

Pontos kiszálgát:

Franzia babák 20 król kezdve

Izambert körte kapható Váray József fűszer és csemege kereskedőnél, Új bérház.

P 26 A kívánt helyen levél van kérétek átvenni. Holya.

Legjobb kötött harisnyák

jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket elvállalok.

Himzett és előrajzolt

ajándéktárgyak legolcsóbban beszerezhetők Füstös testvéreknél Stenczinger-házban.

Gyárkémények,

kazánbefalazás, sok, gépalapok és mindenféle diszkómives munkák valamint nedves falaknak, tökéletes szárazzá tételét jótállás mellett elvállalja Szathmáry József építő mester. Debreczen, Erzsébet-ut 29 szám.

Prágai sonka, páczolt és kocsonyázott halak friss állapotban kaphatók: Tóth Kálmán fűszerkereskedőnél.

Dégenfeld-tér

Kenyérpiacz 8. sz és Timár-utca 17. s ámu házak eladók vagy kisebbért elcserélhetők. Czim a kiadóhivatalban.

Két okleveles

volt főgymnasinmi tanár előkészít tanulókat magán és javítóvizsgálatra bármely intézetből, valamint leány növendékeket gymnasiumi osztályok elvégzésére. Czim megtudható lap e kiadóhivatalában.

Fiatall államhivatalnok

juris ki most jött Debreczenbe — fess aszszony vagy leány ismeretségét keresi kívül a téli estéket kellemesen eltöltendő. Ajánlatokat kér „Hú szív” Debreczen poste restante.

Arany, ezüst

ékszerek és órák. Minden e szakmába vágó megrendelések, javítások, aranyozás, ezüstözés és vésnői munkák pontosan eszközöltetnek Hoff Albert ékszerészénél, Debreczen Főtér, Városház épület.

A ki

olesó és inom szemüveget, vagy zwickert akar, ne vegyen addig míg Fögel Gyula órás és optikusnál meg nem nézte. Olesó zsebórák és ékszerek jótállás mellett. Törhetetlen óraüvegek darabja 50 kr. Üzlet: Corsó kávéházzal éppen szemben. Órák szemüvegek olesó és jó javítása.

Kényelmes

uri lakás 4 szoba, 1 előszoba, 1 pinceszoba, 1 nyári lugas mellékhelyiségekkel Fűvészkert-utca 22 ik szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni: ugyanott a háztulajdonos helyettesével Singlár Gyula ural.

Építkezéseket és tervezéseket

legkisebb építménytől a legmodernebb palotáig gyorsan és igen jutányos áron

kedvező fizetési feltételek mellett

eszközök. Sikerült kivitel, jó munka és becsületes eljárás is fog vezetni ezután is, mint eddig; a miről eddig létesített műveim: számos földszintes, emeletes, kétemeletes magán és középület; valamint eddigi tisztelt megbízóim a legilletékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. é. építetők közönség b. figyelmébe ajánlva, maradtam teljes tisztelettel

Hegedüs István
építész.

Lakás és iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz.

Legjutányosabb árban kaphatók Gyermek játékok

és
Karácsonyi
ajándék tárgyak



Szent-Királyi Tivadar.
műipar áru üzletében.

Kaszanyitzky Endre

DEBRECZENBEN, Piacz-utca 57.

ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett

Ditmár, Brünner és hazai gyártmányú asztali és függő

lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-Csoda-, nap- és villám-égőkkel. Ugyiszintén porcellán s angol fayenge étkező-, tea-, kávé-, moca- és mosdó, valamint mindennemű asztali, cagnac- és liquerös üveg-készleteket, majolica, bronz és china ezüst

ujdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek.

Alulírott gazdasági intézőség ezenel tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy

kertészeti és

tejgazdasági

terményeinek előrusítására az Arany-Bika zállóban üzletet nyitott.

Báli csokrok, alkalmi koszorúk, kosárdiszítések és mindennemű élő-és száritott virágok a legnagyobb választékban izlésesek és jutányos árban kaphatók.

Gazdasági termények közül kaphatók: korai zöldségek, gyümölcsök, főzelékek, gyümölcs és zöldség konzervek, továbbá bel-és külföldi kerti és gazdasági magvak.

Különös figyelmébe ajánlatatik a n. é. közönségnek, az orvosi felügyelet alatt álló pasteurizált és sterylizált tehén tej csemekék részére, a melynek készítése folyó évi december hó 1-én kezdjük meg.

Kiváló tisztelettel

Dr. Szentpály

urad. kert- és tejgazdasági intézősége.